

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 41 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 16 de diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Una Patria: España - Un caudillo: Franco

Comunicados

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todos los frentes, excepto en el Sur de Madrid, en donde el enemigo atacó la posición del frente de Boadilla, siendo rechazado y batido y dejando en el campo numerosos muertos.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, en el frente de Baena, en los alrededores del pueblo de Aldeicán, ocupado en el día de ayer, y para rectificar línea de vanguardia a once kilómetros de Baena, se llevó a cabo una operación de castigo, siendo deshechas concentraciones enemigas, que se presentaron allí, por nuestra Caballería, cogiéndose en uno de los sectores del frente cincuenta y tres muertos, sin haberse recontado todavía el material de guerra y muertos recogidos en otros sectores.

Comunicado oficial número 139 del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 29'30 horas del día de ayer

La actividad desplegada por ambas partes en la jornada de hoy, ha sido muy escasa, reduciéndose a tiro de cañón, cambiados entre ambas líneas, Vizcaya y Burgos; en el frente de Somosierra, Si-güenza, sector de Matille, frente de Guadarrama, sectores Alto de León Robledo de Chavela, Ciudad Universitaria y frentes de Madrid, a lo que ha contribuido, sin duda, el mal tiempo reinante en la totalidad de los frentes.

La actividad de la aviación, por las mismas causas, ha sido menos intensa, habiendo actuado solamente en el frente de Alava.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad.

La situación general de conjunto, sin modificaciones.

Aviso de Administración

En esta fecha, se ponen al cobro los recibos de suscripción a IMPERIO.

Encarecemos sean abonados a su presentación en las J. O. N-S. de cada localidad y donde no exista esta Organización hagan el envío por Giro Postal a la ADMINISTRACION DE "EDITORIAL IMPERIO", AVENIDA DE PORTUGAL, 6.

Aginaldo del Ejército y las Milicias

Cómodos y tranquilos como vivís en la retaguardia, prescindid de lo que no os sea necesario para sostener vuestra familia y obsequiad en estos días de Navidad a los que luchan en los frentes de batalla, para que con alegre gratitud continúen su gloriosa gesta.

Entregad vuestros donativos, en metálico o especie, en la Asociación Patronal.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Arriba luz Eterna
de los luceros
que, en las noches azules
de esta campaña,
marcan, con haz de flechas,
los derroteros
abiertos a los nuevos
rumbos de España.

Y, abajo, corazones
de ánimo fuerte,
almas de la victoria
siempre en espera:
Pechos bravos que avanzan
cara a la muerte
bajo el jirón de gloria
de una bandera.

Allí valor, pujanza,
santo heroísmo
y, por consigna, el grito
de ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!
Aquí mucha tibieza,
mucho egoísmo:
mucho España en los labios
nada en la entraña.

Aquí mesa abundante,
mil distracciones;
contra el soplo del viento,
costoso abrigo...
Allí vida abnegada,
de privaciones...
¡Y la vida a las balas
del enemigo!...

Allí el cielo estrellado
por todo techo,
a veces, ni un refugio,
¡ni uno, siquiera!
el suelo encenagado,
único lecho...
¡Y la muerte, la novia
de la trincher!...

Por eso, cuando veo
que hay cierta gente
que a ese dolor se muestra
sorda o extraña,
me digo: el "acucado,"
o indiferente,
que no hable de la Patria
pues no la siente.
¡Que no se llame hijo
de NUESTRA ESPAÑA!.

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.

Organización de las "Flechas"

Por considerar que la educación de las futuras generaciones es una de las bases del Movimiento Nacional-sindicalista, esta Jefatura Nacional ordena a todas las organizaciones provinciales que encuadren en las secciones femeninas, a las niñas de 8 a 15 años, bajo las siguientes bases provisionales, hasta que después de un detenido estudio, se den normas fijas para educación a las niñas de una manera alegre y sana. Las «Flechas» se dividirán en dos grupos, de 8 a 11 años y de 12 a 15 y dentro de esta división se formarán grupos de cincuenta en cincuenta niñas, a la cabeza de cuyos grupos habrá una maestra especializada que dará clase a las niñas, principalmente de Historia de España y de Lengua Castellana. Esta maestra tendrá que estar compenetrada del espíritu de Falange, para poderse inculcar a las niñas de su grupo.

Tendrán las niñas también clase de Religión explicada por un sacerdote y las mayores lectura del Evangelio e Historia Sagrada para irles formando un espíritu Cristiano.

Clase de gimnasia dirigida por un médico. Un campo de recreo donde puedan hacer deportes adecuados a su sexo y edad.

Y las comprendidas en el segundo grupo, de 12 a 15 años, aprenderán cocina, puericultura, corte y confección, para de esta manera, ir formando las futuras madres españolas.

La base de ésta, es escoger maestros que entiendan nuestro movimiento y que expliquen a las niñas todo el sentido de nuestro espíritu nacional-sindicalista. Que le hablen de la grandeza de España, y también de cómo se ha formado nuestro Movimiento. Cómo cayeron los primeros muertos, las persecuciones y los muchos actos de heroísmo realizado ahora y siempre por los falangistas, para que ellas se den cuenta que no hay honra comparable a las de haber nacido en España y pertenecer a Falange Española.

A los 16 años, pasarán a formar parte de las secciones femeninas.

El uniforme de las niñas será igual que el de las mayores.

Las «Flechas» deberán también aprender música.

Sevilla, 20 de noviembre de 1936.

¡ARRIBA ESPAÑA!

SOLO...

se desarma por entero una revolución satisfaciendo sus razones, las razones justas, que mezcladas con la predicación del odio y el exceso, impulsan a las masas a salir violentamente de la hermandad nacional.

Hoy los héroes, que caldean el viento de España con el ardor y el fuego, están deshaciendo para siempre las sinrazones criminales de la Revolución invertida y trágica.

Pero si junto a ese rigor y fortaleza no acudimos con la finura, con la delicada emoción humana a enjugar las heridas que enloquecieron al pueblo, pronto una revolución más oscura volverá a nacer. Mientras quede en el campo de España—cuando brota la espiga opulenta y lentísima—un hombre sin pan.

Mientras quede en la ciudad un solo huérfano con la carne desnuda y el alma libre hacia cualquier afán mezquino, hacia cualquier inclinación rencorosa.

Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido para todos, no habremos vencido a la revolución de los peores. No podremos proclamar la victoria.

Y esta misión dulce y abierta, generosa y fuerte, de justicia y de fina hermandad se inicia entre vosotros con

Auxilio de Invierno

Romancero en prosa de la Guerra Azul

DIAS DE LA GUERRA

La santa misa en el frente DOMINGO EN EL FRENTE

Cuántos se afanaron por levantar en nuestras viejas ciudades sus oraciones en piedra, esas catedrales de Burgos, de León, de Palencia, de Benavente, sorprendiendo a estas horas entre los pliegues decisivos de la Eternidad, al ver otros altares que se ofrecen al Señor, no menos grandiosos.

Aquí está, en campo raso. No pisa el sacerdote alfombras, sino nieve. No existe órgano desde el que se difundan armonías. Si es caso, en el claro silencio de la mañana, lo que se oye es el rítmico desgranar de la ametralladora, como un gran rosario que deja pasar, pasar, pasar, sus cuentas que sin son balas en el campo enemigo, aquí, desde nuestros frentes, semejan oraciones vertidas en el amanecer de una España que se quiere desarrollada con la grandeza, con la unidad y con la libertad que sólo puede hallarse en Cristo, Señor de la Vida y de la Muerte, Señor de lo Eterno.

En la Santa Misa, en el frente, lo que domina es el azul. Nave inmensa para el riquísimo Altar—que riquísimo en guerra es lo heroico—es el cielo que inventa y simula azul, con los prodigios del aire sin sombras. Azules son las camisas que visten los cristianos allí reunidos. La nieve, blanca hasta deslumbrar, sirve de marco a tanto azul, para distinguirlo y significarle: afortunada manera de que resalte más su contraste. El Sacerdote, verdadero camarada que comparte todos los sufrimientos de la campaña, ve a Dios, le halla presente en todo. Presente en la sagra-

da Hostia, que eleva hacia el azul, y presente en su corazón conturbado y en las miradas impacientes de todos los que le cercan, dispuestos a morir por Él.

¿Podrá olvidarlo algún día? Seguramente que el luchador recordará siempre todos los aspectos de la Guerra Azul. Entre ellos, éste: pérdida de la acción del tiempo, ignorando el día de la semana, el acto de celebrar la misa primera revelaba la llegada del domingo de la festividad. Y entonces, sin dejar el fusil, repartiendo su atención, por duro mandato, entre el sacerdote y la trinchera, recordará cómo escuchaba aquellas misas celebradas en el silencio formidable de cualquier sitio, sintiendo a Dios y a España en cada palmo de tierra.

Era el alborar de la Iglesia de Cristo, cuando los primeros creyentes acudían a la tiniebla subterránea para ponerse en contacto con las doctrinas de Cristo, al amparo de la furia perseguidora de la gentilidad. Entonces, nos dicen los historiadores, celebraban la Santa Misa en la obscuridad emocionante de las Catacumbas, sobre el sepulcro de cualquier mártir. Después, la humanidad ya creyente sin peligros, que se podía permitir el goce de ofrecer al Rey de Reyes, los homenajes de toda la riqueza y todo el libre albedrío humano, la erigieron templos y cantaron sus glorias con músicas humanas, al parecer divinas, cuyo eco llega hasta nosotros. Pero seguramente que para la perfección perfectísima y sobrehumana de su Divino Corazón, no pudo pasar des-

¡Qué de recuerdos venturosos, qué de cosas halagüeñas trae a la memoria de todos, un domingo en el frente!

Y sobre todo, este domingo claro, sereno, de un sol que luce esplén-

do, ni desestimado, ni olvidado, el valor insuperable para su honor y gloria de aquellas Misas en la obscuridad y pobreza de la persecución, allí, sobre la tumba de un mártir. Tanto valen, para su amor, seguramente, sino más, que el celebrarla con toda la concurrencia del arte en sus distintas creaciones, que se comprendan y justifiquen en épocas de normalidad y que, ni siquiera en verdaderos ríos de riqueza humana, llegaran a superar la cifra de merecimientos, que como deuda sagrada contraemos con Nuestro Creador, al nacer.

Así, en nuestra España Azul, donde no hay catacumbas, pero sí mártires; donde no hay crucifixiones, pero sí sentenciados; donde no hay fieras para el circo, como en el ocaso de la gentilidad, pero sí mujeres, niños y hombres que caen martirizados por el odio de seres humanos cerca de los cuales son más sensibles y piadosas las mismas fieras, el Señor mirará desde su quietud serena, dulce y omnipotente, el panorama de España dolorida que no puede ofrecer, en medio de la dura tarea, para su trono, sino un breve espacio de terreno cerca de la posición, expuesto a los peligros de la metralla, pero eso sí, seguido, mirado, pidiéndole inspiración y guía, por un cerco de bravos y generosos corazones, que saltando por siglos de abatimiento llegan al matadero santo y heroico de la Era de Cristo y se confunden con los primeros cristianos escuchando la sagrada misa con el mismo emocionado y reconcentrado acento, con idéntica vocación de morir, con iguales resplandores de fe en las pupilas y además, oficiando el sacerdote sobre el mismo sitio en que se colocaba el altar, sobre la tumba de un mártir, porque no hay pie, en el suelo reconquistado de España, donde no haya sabido morir, por ella y por Dios, un bien nacido.

(Servicio Provincial de Prensa y Propaganda).

dido en el alto azul, alumbrando la victoria próxima.

Muchos conocidos. Muchos paisanos están aquí, contentos, con las caras radiantes, con el pecho erguido y la voluntad airosa...

La fuerza oye misa en la iglesia valdemoreña. Con recogimiento, con fervor. El «pater» desde el púlpito, hace consideraciones generales con palabra llana, con estilo claro, que llega a lo más recóndito de los corazones. Todos le entendemos perfectamente y en nuestro ánimo se graban sus frases tajantes, secas, decididas, que conducirán por carriles firmes nuestro espíritu de disciplina...

El día transcurre plácido. Parece que los rojos no quieren venir por aquí, en vista de las innumerables derrotas que por estos alrededores cuentan en su haber.

A media tarde, el «rum-rum» de los motores de la aviación, llama nuestra atención. Levantamos los ojos al Cielo y es maravilloso el espectáculo que se ofrece a nuestra vista.

En formación correcta, hienden el espacio hasta varios trimotores. Mientras, sobre ellos, revolotean incasantes algunos cazas, que hacen brillar al sol, sus alas cortas, con plateados reflejos luminosos.

Van hacia Madrid. A poco suena lejano el estampido de su carga, que se escucha como un eco de insólitos misterios. Luego vuelven, cruzan sobre nosotros rutilantes. Embragados de victoria, los cazas trenzan filigranas soberbias en el azul infinito del cielo, correspondiendo a nuestros saludos desde la tierra, que a su paso vibra de entusiasmo y de admiración...

Hablamos con un evadido de las filas marxistas: es un joven de este pueblo, que a la llegada de nuestras tropas, fué arrastrado con otros muchos vecinos en la huida vergonzosa de los cobardes rojos, muy superiores entonces en número, a nuestros soldados.

Nos cuenta que se pasó a nuestras filas en Navafria, frente de Somosierra, con otros dieciocho vecinos del pueblo y un madrileño que quiso

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS
Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

acompañarles. La desmoralización de los marxistas es enorme, pues entre sus fuerzas hay un noventa por ciento de personas de derechas, que se encuentran amenazadas por la espalda y que solo esperan la ocasión para poder pasarse a los salvadores de España.

Puede calcularse hasta qué extremo llega la carencia de disciplina de los marxistas, sabiendo que al panadero de Valdemoro, un tal «Nilamón», lo han hecho comandante; y este traidor quería traerlos a pelear a su misma tierra.

Para poder pasarse tuvieron que atravesar la columna de «La Pasionaria», valiéndose de pretextos y logrando engañar a unos trescientos hombres que eran sus componentes.

Nos refiere las barbaridades cometidas por los rojos en Ciempozuelos, donde después de asesinar en masa a los elementos derechistas, a uno de ellos no se conformaron con matarle de un tiro y encerrándole vivo en un corral, le soltaron un toro, que le corneó brutalmente. Después le cortaron las orejas, y por si este suplicio no bastase, con una cuerda lo sujetaron a un coche y lo arrastraron unos cuatro kilómetros fuera del pueblo, donde le dejaron abandonado.

Y otras atrocidades que es necesario silenciar,—como nos dice este joven recio, curtido, fina estampa de arrogante castellano—que ahora, con la sonrisa en los labios y el corazón ardiente, viste orgulloso la camisa azul de nuestra gloriosa Falange.

Noche. Reposo en las almas quietas. Silencio. Soledades. Y en los parapetos y en las avanzadas, el vigia embozado, fusil en ristre, ojo avizor, bajo el parpadeo incesante de las estrellas.

¡Que se fijen bien, los que a doscientos kilómetros de la guerra, duermen en camas de pluma, con el puño apretado sobre la almohada, donde guardan el oro!...

J. VASALLO RAMOS

Valdemoro, diciembre, 6, 1936.

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO
ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de
:: :: todas las marcas. :: ::
Gran vino de la Nava, único
:: :: :: ca casa. :: :: ::
NO CONFUNDIRSE
BAR TIBURCIO
Plaza Mariano Benlliure, 7
ZAMORA

“EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

PARA NAVIDAD

Especialidad en turrone, mazapanes, peladillas, frutas escarchadas y licores de todas marcas.
: : cas. Vino de moscatel a 2'25 litro. : :

San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40
(12-s) TELEFONO 1534

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.-Cocina selecta.-Amplias habitaciones con teléfono.-Agua corriente.-Coche a todos los trenes.-Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-s)

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 ídem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

FARMACIA

REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22 TELEFONO 1417 ZAMORA

Notas del Gobierno civil

El importe total alcazado por la recaudación correspondiente al día «Plato único», del día 15 del pasado mes de noviembre, en toda la provincia, es el de 30.117 pesetas con 15 céntimos.

Lo que se hace público para general conocimiento, haciendo constar que las cantidades recaudadas han sido ingresadas en la cuenta corriente del «Plato único», en esta Sucursal del Banco de España, a disposición del excelentísimo señor gobernador general del Estado, en cumplimiento de lo dispuesto.

Habiendo llegado a mi conocimiento, que varios vecinos del pueblo de Peñausende, no han contribuido con cantidad alguna para la suscripción a favor del Aguinaldo del Combatiente, y que en las aportaciones para el día del Plato Único, han contribuido con exiguas cantidades, que no corresponden a su posición social y situación económica, haciendo mofa de dicha suscripción patriótica y de tan elevados fines morales y espirituales, con esta fecha he impuesto a las personas del citado pueblo que se detallan, las multas que se expresan, para ejemplaridad, y como justa sanción de su falta de patriotismo y de disciplina ciudadana, de las que se están dando tantas pruebas en estos momentos, por todos los buenos españoles de nuestra querida Patria

Francisco Pérez González, 50 pesetas; Manuel Pascual Sastre, 50 pesetas; Juan Antonio Pérez, 50 pesetas; Sergio Mongón, 50 pesetas; José Prieto, 25 pesetas; Manuel Galán Corporales, 25 pesetas; Francisco Viñuela Crespo, 10 pesetas; Federico Perez Galán, 10 pesetas.

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

Don José Puente Rodríguez, peón de los talleres de la Estación en Zamora, 5 pesetas para el Ejército y Fuerzas armadas.

Doña Teresa Conde, maestra nacional de Tudera de Sayago, 10 pesetas para el Tesoro.

Doña Jesusa Espinal y don Gonzalo Alonso, maestros, niñas y niños de las escuelas de Roales, 14,60 pesetas para el Tesoro público.

Don Tomás Fernández Franco, vecino de Tábara, 25 pesetas para el Tesoro público.

Doña Regina Zurdo Santos, de Belver de los Montes, un collar de oro con 20 cuentas y dos arillos de oro, para el Tesoro público.

Don Eduardo González y señora de Cañizo, un anillo, una alianza, un pasador polea, un arillo y un par de gemelos de oro.

Don Leonides Salvador, vecino de Pajares de la Lampreana, una moneda de oro de 25 pesetas para el Tesoro.

Doña Crescencia Pérez de Castro de Verver de los Montes, un collar con 19 cuentas y un par de arillos, para el Tesoro público.

Zamora 15 de diciembre de 1936. —El teniente coronel, gobernador civil, Hernández.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

VIDA LOCAL

Nota de la Alcaldía

Este Ayuntamiento, que ni un solo momento deja de preocuparse por la situación de los obreros actualmente en paro forzoso, afortunadamente en la actualidad en número muy reducido si se compara con años anteriores, preocupación que se comprueba con las gestiones que actualmente se llevan a cabo acerca de los propietarios de fincas o solares de probable construcción como asimismo con el proyecto de nuevo Ayuntamiento, en el que espera poder dar colocación a gran número de obreros, no podía en la proximidad de estas tradicionales fiestas de Navidad, olvidar tales necesidades y por ello a pesar de haberse agotado el crédito para estos fines y a fin de proporcionar unos jornales, esta Comisión gestora ha acordado dar colocación en dos turnos de tres días de trabajo a los 280 obreros actualmente inscritos en la Bolsa de Trabajo de este Municipio, a cuyo fin en el tablón de anuncios del vestíbulo de este Ayuntamiento se encuentran expuestas las listas de de los obreros que forman cada uno de dichos turnos.

Casa de Salud España

Instalada en el Gran Hotel de Zarauz (Guipúzcoa).
Destinada a enfermos nerviosos, del aparato digestivo y nutrición.
Precios económicos. Utilidades destinadas al frente.
Para informes, dirigirse al director.

Audiencia

Ha llegado a esta capital, el magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid, don José Samaniego y Ladrón de Cegama, con objeto de instruir unos expedientes a diversos funcionarios, teniendo como secretario al de esta Audiencia provincial, don El Herrero Sanz y encargándose de la Secretaría de la Audiencia, el abogado en ejercicio don Segundo Viloria y Gómez Villaboa.

Ha terminado su misión como juez especial de Fuentesauco, en la instrucción de dos sumarios que han sido declarados conclusos, el magistrado de la Audiencia provincial, don Juan Palacios y Berges.

El juicio que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido, por encontrarse el procesado en el frente.

Sentencia

Ha sido absuelto Fernando Pérez Benito del delito de asesinato en grado frustración de que venía acusado por el señor Fiscal, y al propio tiempo ha sido condenado mencionado procesado como autor responsable de una falta contra las personas, ocasionada en riña tumultuaria, a la pena de diez días de arresto menor y reprensión y al pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado Mariano Pinilla en cantidad de ciento cuarenta pesetas.

Señalamiento para el día 17

Sumario 68 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollo 473 del año actual. Delito, lesiones, procesada, María Martín Ramos; Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges; defensor, señor Ramos; procurador, señor Baz; testigos, 8.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Claudio Moyano» de Zamora

ANUNCIO

Concedido por el apartado 2.º de la Orden de 28 de agosto último el beneficio de poder realizar exámenes en época extraordinaria de aquellos alumnos que, matriculados de alguna o algunas asignaturas para la convocatoria de septiembre no pudieron realizarlo en momento oportuno por estar cumpliendo un servicio militar, el Claustro de este Instituto ha acordado conceder para cuantos alumnos se hallen en estas condiciones unos exámenes extraordinarios que tengan lugar del 10 al 15 del próximo mes de enero.

En su virtud, los que quieran acogerse a este beneficio, lo solicitarán de la Dirección antes del 31 del corriente, acompañando a la instancia certificado de haber estado prestando servicio militar en la fecha indicada.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Zamora, 15 de diciembre de 1936. El secretario.—V.º B.º: El director, Eugenio de Asís.

Nacimientos

Miguel Carrascal Carrascal.
Manuel Rábano Ramos.
Bárbara Domínguez Lobo.

Defunciones

Pablo Camino Llamero, 66 años.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy MIERCOLES:
ESTRENO sensacional reportaje
La guerra civil en España
titulado
De Vigo al frente de Mérida

Grandioso EXITO de la película española «Paramount»

CUESTA ABAJO
Creación de CARLOS GARDEL
BUTACA = = = 1,00

Mañana Producción U. F. A.
GUERRA DE VALSES

Nuevo Teatro

Hoy MIERCOLES
Hoy MIERCOLES
COMPANIA DE COMEDIA
CARMEN DIAZ
A las 7 PRESENTACION
con la preciosa comedia
de los Hermanos Quintero
Los duendes de Sevilla

El ingreso íntegro de esta SECCION BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de ZAMORA que están en el frente

«Aguinaldo del Soldado»
Butaca de Patio — — 3 pesetas

A las 10,30

Los duendes de Sevilla
BUTACA = = = 2,50

Se despacha desde hoy en Contaduría de 5 a 10

Salamanca - Zamora

Es tan grande el entusiasmo que hay por el encuentro a beneficio de las Milicias de Falange para el domingo 20, a las tres de la tarde; que hasta de la ciudad del Tormes han encargado localidades, además de las comprometidas para Toro, Benavente y Zamora. El ofrecimiento de jugadores cada vez es mayor.

El partido lo arbitrará Luis Vergara.

¿Jugará Gorostiza con los salmantinos?

Anoche nos visitó el portero del Erandio de Bilbao, que trabaja en los Saltos y que defenderá los colores zamoranos el domingo, y nos dijo que el gran extremo internacional Gorostiza se encuentra en Salamanca y que le había escrito que el domingo viene a Zamora a jugar el partido a beneficio de las Milicias de Falange. Si se confirma la noticia, buena ocasión se le presenta a Zamora de ver al gran extremo internacional.

De la provincia Bermillo de Sayago

Solemnes funerales por el camarada José María Crespo Hernández de Medina

Organizado por la Asociación de Médicos del partido de Bermillo de Sayago, se celebró el día 15 en la Iglesia parroquial de Bermillo, un solemne funeral por el alma del camarada José María Crespo H. de Medina, muerto gloriosamente en aras de la Patria.

Al acto, que fué lleno de dolorosa emoción, asistió el pueblo entero de Bermillo, con sus autoridades y gran concurrencia de forasteros, entre los cuales se encontraban los familiares del finado, todos los médicos del partido y numerosas amistades de la capital.

La Falange Local rindió en este acto honores al malogrado camarada que supo ser héroe, dando generosamente su vida y su juventud como únicamente pueden darla aquellos que como él llevan a España en lo más hondo de su corazón.

A la terminación del funeral, el titular de Bermillo, en nombre de todos los médicos del partido, dió a todos las gracias por su concurrencia a tan merecido homenaje. El padre del malogrado joven, don Dacio Crespo, quiso a su vez darlas también, pero la congoja no le permitió más que gritar con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Viva España! La emoción que no puede describirse hizo llorar a todos los concurrentes y entre sentidos vivos a los mártires de la Patria terminó tan doloroso acto.

¡CAMARADA JOSÉ MARÍA CRESPO HENRANDEZ DE MEDINA! ¡¡PRESENTE!!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

Sección de cine

«La vida es sabrosa»

Ayer se rodó esta película que fué aplaudida por el público.

Hoy actuará la compañía: Carmen Díaz.

ORZUELITOS

Falange Española de las J. O. N-S.

Servicios para el día 17 de diciembre de 1936.

Guardia principal

Emilio Carracido, Plácido Hernández, José Alvarez, Demetrio Calvo, Antonio Seijas, Moisés Laguna.

Cuartel

Basilio Ramos, Francisco Rivera, Germán Alonso, Tomás Palmero.

Sanidad

Antonio García Palacios, José Seisdedos.



:- VIDA ETERNA :-

DIA 16

La misa es de la Octava de la Inmaculada; color azul, rito semidoble.

En la Catedral el coro por la mañana, a las nueve y media; por la tarde a las tres.

Octava de la Inmaculada: en la parroquia de San Vicente misa cantada; por la tarde, rosario, novena y sermón que predicará el M. I. señor Magistral, a las cinco y media.

En la Concepción, culto continuo y en el Tránsito rosario todas las tardes, a las cinco y media.

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

Gabinete de Construcción

Se requiere a todos los propietarios de volquetes y carros de transporte, así como de vehículos mecánicos, faciliten una nota de los que dispongan, completamente equipados, a este Gabinete de Construcción de F. E. de las J. O. N-S. con el fin de su envío para las necesidades que requieran las reconstrucciones que el Mando crea necesarias en plazo breve. Bien entendido que los servicios que con ellos se presten serán remunerados.

A fin de cumplimentar este requerimiento se pasarán los dueños, o enviarán una nota a las oficinas de F. E. de las J. O. N-S. (Gabinete de la Construcción) de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde durante toda esta semana.

El Gabinete de Construcción.

¡Arriba España!

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Teléfonos: 1570 y 1770

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores

Ultima hora de nuestra información

Otra derrota roja en Asturias.--Fugitivos de Madrid.-- ¿En vísperas de una guerra ruso-japonesa?

De la Oficina de Prensa del Generalísimo

Día de victorias.—Los rojos que se pasan a nuestras filas traen repleta la cartera.—Entierro de un héroe.—El fracaso anglo-francés

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuevo día de victorias. La ineluctancia del tiempo mostróse francamente adverso; hoy hay que señalar victoria con la toma de todo el término y poblado de Boadilla del Monte.

Boadilla del Monte constituía el tronco peligroso de nuestro flanco izquierdo en el cerco de Madrid. En esta bolsa formaba Boadilla; en el monte los rojos pusieron fuerzas selectas de Guardia civil, Asalto e internacionales, con tupidas y magníficas defensas, escalonadas en todo el sector. Operación preparada para el día de hoy, había de realizarse en las primeras horas de la mañana, pero la niebla intensísima, agarrada al campo de acción, sobre todo en terrenos cubiertos por encinares, impedían en absoluto interior avance de unidades.

Al mediodía despejó la niebla: una magnífica maniobra permitió batir de revés las líneas y fortificaciones enemigas; que habían ofrecido en los primeros momentos resistencia marcada, pero que no tardó en abandonar, a la llegada de la entrada del pueblo de Boadilla; gran grupo de guardias rojos habíanse hecho fuertes dentro del magnífico palacio del duque de Sueca. Una bandera de la Legión atacó denodadamente por la inmensa huerta que rodea por el Sur dicho palacio, cargando a la bayoneta en esa huerta y jardín, de tres escalones estilo inglés, extendido entre la huerta y el palacio.

Los legionarios atacaron el palacio haciendo gran carnicería, mientras otras fuerzas y otras sección de carros de asalto entraban en el poblado, donde las fuerzas rojas hicieron poca resistencia.

En total esta operación ha costado pocas bajas; hasta la hora de telegrafiar, el parte sólo acusa 24. El espíritu de nuestras fuerzas ha sido admirable, pues a poco de empezar la operación empezó a llover, desencadenándose un frío durísimo, a pesar de lo cual todos los movimientos hicieron con precisión matemática, siendo las fuerzas felicidadesimas.

Como final también grato, en estas líneas, confirmo continúa diariamente el chorreo de soldados rojos que se pasan a nuestras líneas; todos confiesan la mala situación: faltan víveres en Madrid, el desaliento en la ciudad cunde y se hace diariamente público, empezando las gentes a no recatarse para las lamentaciones sobre la impotencia de las fuerzas defensivas de Madrid; diariamente ven bombardear posiciones rojas y barrios extremos ciudad; ayer, encima de Villanueva de Paredes, cinco aviones rojos, descargaron todas sus bombas en número de veinte, sobre tierras labor, porque vieron acercarse tres cazas nuestros, y creyeron preci-

so, para huir mejor aligerarse del peso de las bombas.

El tiempo, lejos de mejorar, empeora, estando la noche, en el momento de telegrafiar, cerradísima y muy fría.

En la noche última no cesó la lluvia menuda, encharcando más el estado del terreno de operaciones, continuando la llovizna y niebla en toda la mañana de hoy; a pesar de eso, procedióse a la rectificación del frente de Boadilla, ayer ocupado; se está desarrollando, sin gran resistencia del enemigo, aun cuando a primera hora presentóse en el frente rojo bastante nutrido.

Amplió detalles de la operación de ayer, que por cierto acusaron las radios rojas como victoria por contraataque suyo, mintiendo descaradamente, hasta en detalles, ya que a causa del mal tiempo, la operación hizo-se sin preparación artillera y sin intervención de aviación, diciendo el ministro de la Guerra rojo, todo lo contrario, dando idea de cómo informan a la gente.

Nuestras tropas se comportaron con levantado espíritu, extraordinariamente, ante la rapidez y rotundidad de la plena victoria lograda sobre el enemigo, el general Orgaz está verdaderamente entusiasmado del comportamiento de estas fuerzas.

El capitán Juber, muerto ayer en la toma de Boadilla, era un brillante historial de la Legión, siendo sentidísimo. Hoy se verificó el entierro en Brunete, antes de emprender la operación; con solemnidad emocionante, sobre todo en el momento de hacer las descargas de honor del caído, al darse los vivos reglamentarios de la Legión, lloraron todos los presentes: adelantándose un sargento Legionario, juró, en nombre de la compañía, vengar la muerte de su capitán, para provecho del Ejército y honra de la Legión.

Anoche se pasaron a nuestras líneas siete rojos, con un sargento, presentándose en Brunete, como lo habían hecho en Villaviciosa dos motoristas con máquinas; éstos llegaron tan hambrientos, que cuando se les ofrecieron por los soldados latas de sardinas, comieron cada uno cinco enteras, sin respirar; también se pre-

sentó un miliciano, maestro de Primera enseñanza de la escuela graduada de Madrid

Díjome que había un Batallón que llamaban Inválidos, porque estaba formado por hombres de edad madura, en su mayoría funcionarios de Instrucción Pública, todos ellos obligados a coger el fusil y hacer servicio de trincheras; no habló más que de necesidad de buscar oportunidad de pasarse a nuestras filas; añadió el maestro, el grave problema de Madrid es la salud pública, a causa de estar abandonados los servicios urbanos, dándose el caso de amontonarse se las basuras en las calles, sin que nadie las retire, cubriendo los efectos del agua con olor nauseabundo.

El hecho debe ser cierto, por cuanto Unión Radio decía anoche que era preciso que el gremio de traperos funcionase, recogiendo basura, aun cuando no encuentre ya provecho en esa recogida, a causa de que el vecindario aprovecha hasta el último vestigio de materia alimenticia, no tirando ni lo que pudieran aprovechar los cerdos de los traperos.

Entre otras curiosidades, díjome que el Ministerio de la Guerra está instalado en el antiguo Ministerio de Hacienda; igual la capitania general, y que la última orden de alistamiento comprende a los hombres de cuarenta y cinco años para el servicio de primera línea. Explica las constantes huidas de los rojos, diciendo que la mayoría de los milicianos, extranjeros aún, están en las trincheras y han cometido robos y expoliaciones, cuyos productos guardan cuidadosamente y quieren disfrutarlas en paz y no morir en trincheras.

En efecto, ayer pasáronse por Se-seña diez y seis rojos, tres de los cuales llevaban cosidos a gorros y zapatos importantes cantidades de billetes de mil pesetas. Otro detalle curioso es la insistencia de la Radio en pedir donativos para celebrar la fiesta de Navidad, hecho que resulta paradójico, ya que los sin Dios no deberían festejar el Nacimiento del Salvador de la cristiandad; también piden por Radio auxilios para sostener sus servicios, con escaso resultado, pues la lista leída anoche, tras seis días de pedir donativos, sólo alcanza a toda España la cantidad de 275 pesetas; es decir, lo que cobraba un ordenanza.

Respecto a la impresión causada por la oferta ginebrina para ver de conciliarse, es general opinión la imposibilidad de que tenga éxito la causa de tantos crímenes como han cometido los marxistas en toda España; que hace imposible la convivencia; la disciplina, cada vez más acentuada, en los efementos captados por el soviét, que hacen exclamar a Terradellas en frases indignadas la imposibilidad de seguir gobernando a Cataluña, por el imperio absoluto de anarquistas.

Mientras escribo estas impresiones está abriendo el día, saliendo el sol.

Ultimas noticias

Los fugitivos de Madrid

Lisboa.—Anoche se pasaron a las filas del Ejército nacionalista del Sur de Madrid, un grupo de mujeres y

Franco ha decretado: "Ningún obrero carecerá de pan"

TENEMOS QUE VENCER EN LOS DOS FRENTES.—En el frente de vanguardia vencemos y venceremos con las armas. En el de retaguardia, tenemos que vencer y venceremos también, imperativamente, AL HAMBRE, y como consecuencia: al Paro obrero.

Franco ha dicho en su alocución al pueblo: «QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE. NINGUN OBRERO CARECERA DE PAN».

Corresponde a las Autoridades y al Pueblo entero el cumplimiento exacto e ineludible de esta orden, dada en momento solemne en que salía a la luz la nueva España definida por el caudillo que la conduce a la victoria completa, que es la de vencer al extranjero invasor y la de clavar en el pico más alto de España la bandera de la Justicia social. Y la Justicia social, en su forma más elemental, más clara, más expresa, es que ningún obrero carezca de pan y que se encienda la lumbre en cada hogar.

Por triste realidad, ocurre ahora, en España, que el problema angustioso en todo el mundo: El de los obreros sin trabajo. Aquí, en ese aspecto, está calmado por tener a los hombres en armas. Para los que por su edad o por no haber sido llamados a filas estén en condiciones de trabajo, el paro obrero no es en los momentos presentes un grave problema. Mas no obstante, si a pesar de la calamidad que ahorra el paro, éste se presentara, como es deber imperativo e ineludible de la Nueva España el «QUE NINGUN ESPAÑOL SUFRA HAMBRE NI SU FAMILIA. Y QUE SE ENCIENDA EN CADA HOGAR LUMBRE»: Es preciso, absolutamente preciso, que todas aquellas autoridades o particulares que tengan la obligación o recursos a su mano para impedir el paro y el hambre, apliquen sin contemplotación alguna los medios necesarios para que todos tengan: Trabajo, Pan y Lumbre.

Estamos seguros de que así ha de ocurrir en todas las ciudades, en las aldeas y en los campos. Y si en los campos el problema es difícil, entonces los de las ciudades acudirán presurosos en socorro de los campos, o sea, de los campesinos, agricultores y pastores y de sus familias. Ya que de hoy en adelante, porque así lo ha impuesto España: «Queda desterrado para siempre el hambre de cualquier español, mientras hayan otros que no sufran».

El que pudiendo no ayude en esta empresa. El que no facilite todo cuanto sea necesario: Ese no ama la Patria, y el que no ama a su Patria la aborrece. No hay término medio. La Patria no acepta más que amor y sacrificio.

Desde ahora en adelante, todo español tiene el derecho a presentarse a la autoridad municipal de quien dependa, o sea, a su alcalde, y decirle estas palabras: «TENGO HAMBRE Y HAY UNA ORDEN DEL GENERAL FRANCO DE QUE NI YO NI MI FAMILIA PASEMOS HAMBRE. DENOS DE COMER».

Estad seguros, Españoles: La voluntad de la Patria la ha interpretado Franco en una orden clara: «LA DE QUE NADIE SUFRA YA MAS HAMBRE MIENTRAS LOS DEMAS NO LA PADEZCAN». La voluntad de Franco es de acero. Su energía, la que tiene el volcán. Y cuando el jefe del Estado, Franco, da su palabra: La cumple cueste lo que cueste. Y esta orden a Franco no habrá de costarle esfuerzo alguno, ya que al expresar su voluntad, expresa la de todos, la voluntad de sus soldados, y sus soldados son: Los hijos del pueblo a sus órdenes, plenos de confianza y entusiasmo en su caudillo, que los lleva a la victoria y a la Justicia social.

niños, a los que hubo que atender con urgencia dado el estado de agotamiento en que se encontraban. Todos ellos fueron trasladados a Carabanchel.

Manifestaron que existe una estrecha vigilancia por parte de los rojos para evitar el paso de los fugitivos, pero que, no obstante, ellos pudieron pasar durante la noche desapercibidos.

Los grandes nubarrones que se ciernen sobre el cielo de Madrid han impedido la actividad de la aviación nacionalista.

Un vapor ruso incendiado

Orán.—Un vapor ruso que se encontraba a cuarenta y cinco millas al Norte de Orán ha sido pasto de las llamas. Se ha podido observar que los ganchos de salvamento estaban echados hacia fuera lo que demuestra que se intentó hacer uso de los botes de salvamento.

Se cree que solo una pequeña parte de la tripulación ha podido ser salvada.

¿Se busca la fuerza entre Rusia y el Japón?

Washington.—Los expertos del Secretariado de Estado siguen con interés los acontecimientos de China y manifiestan que carecen de datos sobre los intereses que hayan podido mover al general Chan-Chéfan para efectuar este levantamiento. Se cree que dicho general busca la alianza soviética para establecer un gobierno internacional, estimándose que este conflicto tendrá repercusiones en otros estados, entre ellos España, de la cual los rusos apartarían la atención y dejarían de prestar su apoyo a los rojos españoles para ponerlo enteramente al servicio de los bolcheviques chinos, ya que el dominio de esta nación les interesa mucho más.

Berlín.—Se confirma que el general japonés Chen-Chui fué fusilado en la noche del sábado. La prensa inglesa dice que este fusilamiento puede dar lugar a un conflicto internacional, culpándose a Moscú que quiere llevar a una guerra al Japón, de organizar el complot para asesinar a dicho general.

Afirma también la prensa inglesa que ayer salió en un avión para el Extremo Oriente un general ruso, con el fin de dirigir la guerra contra el Japón y que Rusia tiene quince divisiones de su ejército y seisientos aeroplanos dispuestos a atacar al ejército japonés al primer aviso.

OTRA DERROTA ROJA EN ASTURIAS

Oviedo.--Los últimos intentos de los rojos asturianos contra nuestras líneas han fracasado totalmente.

Para llevar a cabo estas operaciones, en cuyo éxito tenían gran confianza, recibieron considerables refuerzos de la zona de Vizcaya y engrosados por

los separatistas vascos, intentaron cortar las comunicaciones; pero también fracasaron dejando delante de nuestras líneas numerosas bajas y material.

Es de suponer que después de este escarmiento no intenten nuevas aventuras.

Extranjero

La ayuda de Méjico

Lisboa.—Los Cónsules mejicanos en territorio francés, continúan su labor de preparación de envíos de material con destino a los marxistas de España, cosa que, además de proporcionales cuantiosas comisiones, les permite facilitarles una ayuda que responde a los compromisos adquiridos con el «Ingeniero pecuario» Gordón y Ordás, ascendido a embajador por obra y gracia de sus méritos de elemento bien visto por los extremistas de España.

Nuestro dinero

París.—El periódico «L Independent» dice que, el 27 del pasado noviembre, llegó a la Aduana de Le Perthus, un conocido comerciante catalán, significado anarquista, que en su coche lujoso llevaba nada menos que lingotes de oro por un valor de seiscientos mil francos franceses.

Días más tarde, otro significado extremista catalán también, entró en Francia portando otra elevada suma en oro.

Se agrava la situación

París.—La situación social, lejos de mejorar, empeora.

Los huelguistas de las fábricas han montado guardia a las puertas de las mismas, según dicen, para custodia de los edificios, pero en realidad se trata de impedir la entrada al trabajo de los que no están conformes con el planteamiento de este conflicto.

Muchos de los huelguistas por imposición, han dirigido un escrito al Prefecto exponiéndole sus deseos de trabajar y solicitando la adopción de

medidas que les garanticen la libertad de trabajo.

Otro que trata de huir

Lisboa.—Se sabe que el exalcalde de Madrid, Pedro Rico, fué detenido por los anarquistas cuando trataba de huir. Poco después pudo refugiarse en la Embajada de Méjico.

Pesimismo rojo

París.—El periódico «Mundo Obrero», que como se sabe refleja siempre el estado de ánimo de las milicias rojas, decía en uno de sus últimos números, que no había que hacerse grandes ilusiones sobre la situación porque atraviesa Madrid, agravada en los últimos días.

La capital roja—decía—pasa por momentos verdaderamente graves. No hay que sentirse optimistas; pues Madrid puede caer de un momento a otro, en manos de las fuerzas de Franco.

Siguen los comentarios

Berlín.—Ni la abdicación de Eduardo VIII de Inglaterra, ni lo ocurrido en la Sociedad de Naciones, donde tan ruidosamente fracasaron los proyectos del Gobierno de Valencia, «dignamente» representado por Alvarez del Vayo, restan actualidad a la publicación de la carta de Fernando de los Ríos, cuya importancia sigue siendo el comentario en todos los centros políticos y diplomáticos.

La verdad se abre paso

Londres.—El importante periódico londinense «Morning Post» publica un trabajo de su enviado especial en España, que ha permanecido largo tiempo en las dos zonas: la española y la roja, y que ha escrito su crónica después de salir de nuestro país y, por tanto, sin ninguna clase de censura y con absoluta indepen-

dencia de criterio. Dicho artículo dice: «La España de los rojos es herética y dominada por el terror. Es peligroso emitir pufos de vista moderados. La tibieza es para los rojos una traición, y a quienes ofenden el extremismo con juicio sereno se les amarra a los árboles de los paseos públicos, donde se les maltrata cruelmente. La bandera republicana no pasa de ser un símbolo utópico. La guerra se hace sobre la insignia roja del comunismo internacional».

«Por el contrario, en el territorio de los nacionalistas hay orden, trabajo y garantías. Se trabaja en los campos con la seguridad de recoger mañana la cosecha. Bajo diversos emblemas—las cinco flechas de Falange o la boina roja del Requeté—, una sola bandera agrupa a todos los que luchan bajo las órdenes de Franco, la antigua enseña oro y grana; la familiar, la eterna. Por algo es España el país de las tradiciones».

“Un puyazo”

París.—«L'Echo» de París, publica hoy unas frases de un discurso pronunciado por León Blum, el 29 de febrero de 1933, uno de los cuales dice así:

«Si hay alguna causa por la cual se pueda pedir la anulación y cierre del Parlamento, es la de hacer el ridículo».

El periódico no pone comentarios.

La crisis catalana

París.—Informes directos de Barcelona permiten asegurar la grave situación creada con motivo de la crisis del Gobierno de la Generalidad, toda vez que los elementos sindicales aspiran al gobierno en plenas funciones de la región autónoma.

El sábado, como es sabido, dimitió Terradellas, y a pocos lo hacían los demás convencidos de la imposibilidad de contener la ola anárquica que está devastando Cataluña.

Desde luego, no se sabe la solución que se dará a esta crisis, que

puede ser histórica en la vida de aquella región.

Sobre la muerte de La Cierva

Londres.—Toda la Prensa dedica grandes elogios a la personalidad del ilustre inventor don Juan La Cierva y Codorniu, al que califican de primera figura de la Ciencia mundial, lamentando que haya hallado la muerte en un avión, cuando todos sus esfuerzos y sus estudios se encaminaron a evitar los accidentes de esta clase.

Grave situación en Oriente

Londres.—La tirantez de relaciones entre China y el Japón es cada vez mayor. El general Han se ha puesto al lado del Gobierno de Nankin para impedir al Japón sus ambiciones expansionistas sobre el territorio chino.

Managua.—El señor Somoza ha obtenido ciento setenta mil votos en las elecciones para presidente de la República.

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño
CONFORT
TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS

AUXILIO DE INVIERNO organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria: contra el frío en los hogares humildes, las angustias por el pan de los huérfanos.

CALZADOS “GAGO”

Siempre los mejores y MAS económicos
La casa que más barato VENDE
Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

ARMARIOS DE LUNA

15 MODELOS DE GRAN FANTASIA, 15

FIJESE BIEN: DESDE 19 DUROS

LA MADRILEÑA

Plaza del Fresco ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3-s) Especialidad en los encargos

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD



Tostador Eléctrico de CAFES
ULTRAMARINOS FINOS



Eusebio Rodríguez Mata
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

Guerra, guerra al frío

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes
Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES
EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (31-s)

LA TOLEDANA

LA CASA DEL MAZAPAN Y DE LOS TURRONES EN CALIDAD Y PRECIO

Hijas de UFANO

Nicasio Gallego, 8 ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. --ZAMORA (11-s)

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA



Los rojos han sufrido graves derrotas en los frentes de Vizcaya

Noticias de Cartagena

Sevilla.—Una persona fugada de Cartagena y llegada ayer a esta capital, refiere interesantes detalles de la vida en aquella población, sobre todo desde el raid de aviación llevado a cabo por los nacionales sobre aquella base naval.

Es tal el pánico que existe en la población—pánico del cual participan los militares traidores de aquella plaza,—que todos los días, al atardecer, se forman verdaderas caravanas de familias, que van, según frase muy popularizada allí, «al gran desfile» o a «la marcha hacia la sierra», con lo que indican que se van al campo, donde se pasan la noche.

El pueblo de Dolores, es el más favorecido por este «turismo» del «miedo».

Refiere, también, esa persona, acogida a nuestra hospitalidad, que en el bombardeo de Cartagena por la aviación de España, intervinieron unos 29 aviones, y que a pesar de que las baterías antiaéreas hicieron contra ellos más de mil quinientos disparos, ni un solo aparato fué alcanzado, regresando todos ellos a su base indemnes.

Otro detalle muy significativo es el temor que se ha apoderado de los marinos afectos a la base cartagenera. Desde que uno de nuestros submarinos hundió a otro rojo, no se atreven los barcos refugiados en Cartagena a hacerse a la mar.

También se dice que ha sido nombrado comandante de esa base naval un almirante ruso, y que está confirmada la noticia de que, hace unos cuatro días, los barcos nacionales hundieron siete navíos rusos.

Cómo se vive en Santander

Se sabe algo de lo mucho que indudablemente debe pasar en esta localidad del Cantábrico.

Allí, los rojos han hecho una caprichosa clasificación de las personas a las que han dividido en tres grupos: potentados, ricos y pobres. Con arreglo a ello, hacen la distribución de los víveres, de las ropas y de cuantos elementos son necesarios. Y, ni que decir tiene, que los más directamente beneficiados con esa nueva clasificación social, son los milicianos y sus familias y, en general, los extremistas.

Los vales—que también son allí el sustitutivo de la moneda—dan derecho a cierta cantidad de azúcar, arroz y chocolate.

La suciedad de las calles y el abandono de los paseos, da la idea de la depresión moral que impera en Santander.

El comunismo en Francia

París.—Un periódico se ocupa de la intensa propaganda comunista que se viene haciendo en el Ejército francés, exhortando al Gobierno a que

prohiba la entrada en los cuarteles de determinada Prensa.

Neutralidad belga

Bruselas.—El Gobierno belga ha hecho público un decreto por el cual se prohíbe de un modo absoluto la recluta de voluntarios, dentro de aquel territorio, con destino a España. Se han dictado, también, otras medidas para que esa prohibición tenga la debida eficacia.

Los acogidos en la Embajada de Chile

Roma.—Radio Milán, recogiendo noticias de Ginebra, dice que el embajador de Chile ha llegado a un acuerdo con el Gobierno rojo de Valencia, en virtud del cual serán muy pronto evacuadas las personas que se hallan refugiadas en aquella Embajada.

Esta noticia tiene gran importancia, por suponerse son muchas las personas que se encuentran acogidas al pabellón chileno.

El oro español

París.—Agentes del Gobierno de Valencia, venían haciendo gestiones para llevar a cabo una operación financiera en Francia con el fin de pagar las armas y las municiones que dicha nación ha facilitado a los marxistas de España. En este negocio jugaba una cantidad de treinta millones en barras de oro; pero el suicidio de Salengro, paralizó la operación.

El fracaso de la propuesta franco-inglesa

Valencia.—Un periódico recoge las noticias relacionadas con el fracaso de la proposición anglo-francesa para llegar a poner término a la guerra civil en España.

Después de comentar las notas de Alemania, Italia y Portugal, que como se sabe juzgan de imposible aplicación la propuesta antedicha, se ocupa de la actitud adoptada, desde los primeros momentos, por los comunistas y anarquistas, al rechazar de plano esa proposición.

Esto demuestra que el intento anglo-francés, sólo ha servido para ahondar más las diferencias que existen en el bando rojo; pues mientras los socialistas y republicanos confiaban en la eficacia de la intervención de Francia e Inglaterra, los anarcosindicalistas, discrepando de ellos, nunca hicieron caso a aquellos propósitos.

La crisis catalana

La emisora roja, «Radio Comunista», se ocupaba anoche de la crisis producida en el gobierno de la Generalidad, y decía, que la solución que debe darse a ese pleito político, consiste en la formación de un gobierno en el que preponderen los elementos pertenecientes a los partidos libertadores de Cataluña.

También se refería dicha emisora a la situación de la lucha en los distin-

tos frentes, agregando que ésta, aunque tiene interés marcado en Madrid, donde realmente se decide el triunfo del faseísmo o el comunismo, también lo tiene muy especial en Aragón y otros puntos, que no deben abandonarse, si no se quiere se nos metan en Cataluña.

El avión francés derribado

«L'Echo de París», al hablar del avión francés derribado cerca de Guadalajara, dice, que de las investigaciones hechas, no se deduce que fuera un aparato de los nacionalistas españoles el que abatió al francés, a pesar de afirmarlo así el gobierno de Valencia.

El piloto, por su parte, parece ser que asegura que fué un avión rojo el que provocó el accidente.

Se supone que todo obedeció a hacer imposible la llegada a Ginebra del representante de la Cruz Roja internacional, que se proponía asistir a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Dice la Prensa roja

En la revista de Prensa hecha anoche por una emisora roja de Madrid, destacan los comentarios que ésta hace sobre el fracaso de la Sociedad de las Naciones en los asuntos de España.

«La Libertad» es el periódico que más se destaca en sus ataques al organismo ginebrino, y dice que Alvarez del Vayo no fué comprendido, ya que su intervención tenía por finalidad evitar una conflagración mundial.

Como se ve, la misma Prensa de ellos, aunque de forma velada, reconoce el «planchazo» del ministro de Estado del gobierno soviético de Valencia.

La situación en China

Berlín.—Ha estallado un movimiento revolucionario en China, habiendo fuertes combates en Nankin.

Esta agitación es obra de la propaganda de los soviets, que pretenden, de este modo, distraer la atención del Japón, y más desde el pacto germano-nipón.

Sigue la marejada

París.—La publicación de la carta

de Fernando de los Ríos, continúa ocupando el primer plano de la actualidad internacional, y a que ella descubre el doble juego del Frente Popular francés.

Francia—dice en algunos periódicos—debe exigir explicaciones a sus gobernantes y de comprobarse los extremos de esa carta, León Blum debe retirarse.

Sorprende que, al cabo de cuarenta y ocho horas de haberse publicado esa carta, el Gobierno no haya formulado una rectificación de la misma, y solamente se haya concretado a manifestar que dicho documento puede ser falso; pero, como demostración de lo contrario, es decir, de la veracidad de la carta, los periódicos han publicado algunos fragmentos de ella en forma fotográfica, lo cual constituye la mejor respuesta a Blum.

La barbarie en Cataluña

Roma.—Desde que se planteó la crisis de la Generalidad, provocada por el Partido Obrero de Unificación Marxista, se ha intensificado el terror en Cataluña, siendo ya agudo el estado anárquico que sólo tiene semejanza en lo ocurrido en los primeros días de la guerra civil, durante los cuales se cometieron los más espantosos crímenes y se llevaron a cabo verdaderas razzias en hombres de derechas pertenecientes a todas las actividades de la vida catalana.

Un mensaje de Roosevelt

Washington.—Se espera con ansiedad la llegada de Roosevelt, el cual, a su arribo a esta capital, dirigirá un mensaje a todas las naciones.

Dicho mensaje constará de tres partes: tregua en el rearme de las naciones, firma de un pacto de no agresión entre las naciones, con castigo ejemplar a las que falten a su cumplimiento, y estudio de un reparto proporcional de materias primas.

Este proyecto se cree destruirá el bloque franco-británico, que no ve con simpatía el crecimiento de Alemania a pesar de la pobreza de su suelo

Editorial IMPERIO.—Zamora

Otro descalabro de los rojos

Bilbao.—Lo mismo que en Asturias y en los demás frentes de lucha, los rojos han sufrido en estos días un grave descalabro.

Ha sido de tal magnitud la "paliza" sufrida por los marxistas en los combates últimamente reñidos en los sectores de Vizcaya, que han perdido tres comandantes, lo que da idea del considerable número de bajas que habrán tenido, y de las cuales hablan los prisioneros que se les han hecho y los que, desde sus filas, se pasan a las nuestras.

Los tres comandantes muertos pertenecían a las milicias socialistas militares.

Importante Consejo de ministros

París.—Como se había anunciado, el Gobierno francés se reunió en Consejo de ministros bajo la presidencia del de la República, monsieur Lebrún.

La reunión comenzó a las diez y treinta y toda ella estuvo dedicada al examen de la situación internacional, y de manera especial a la guerra civil en España, así como al análisis de las respuestas dadas por Alemania e Italia a la proposición franco-inglesa sobre la forma de cortar la guerra en España. Reconocieron el fracaso de dicho intento.

No obstante, se continuó el estudio de las medidas necesarias para hacer cada vez más eficaz el pacto de no intervención e insistir en los medios conducentes a llevar a la práctica el proyecto, hoy fracasado, anglo-francés.

El Comité de no Intervención

Londres.—Hoy se ha reunido el Comité de no Intervención en los asuntos de España para tratar del control sobre los puertos y aeródromos, si bien no se ha tomado hasta ahora un acuerdo definitivo.

De interés para los impresores

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado»; número 33, correspondiente al día 11 del corriente mes, publica el pliego de condiciones para la confección de todos los recibos para el cobro de las contribuciones del Estado durante todo el año 1937. La importancia de esta concesión puede juzgarse por el hecho de que los impresos pasan de 39 millones, pudiendo tomar parte por sí o por sus representantes, los individuos del Arte de Imprimir, siempre que sus talleres radiquen en la zona liberada por nuestro glorioso Ejército.

El plazo termina el día 19 del corriente mes, pudiendo examinarse los pliegos de condiciones en las Secretarías de todas las Delegaciones de Hacienda y subdelegaciones de Vigo y de Jerez de la Frontera.

Un patriota

Burgos.—Correspondiendo al interés del pueblo español en la idea del Plato Unico, se ha tenido conocimiento de un rasgo patriótico que acredita el alto espíritu de nuestros soldados.

Un oficial del Ejército, perteneciente al frente de Somosierra, ha entregado al Comité de recaudación de Burgos, 1.334,40 pesetas, producto del ahorro de toda su compañía que ha practicado el pasado día primero de diciembre la costumbre del Plato Unico.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

